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DICTEE

Dans tout le village, les habitants s’affairaient autour de volumineux paniers de coton.
Hommes, femmes, tous se dirigeaient vers I>unique hangar apprété pour la circonstance.

Sous le méme hangar, le bureau du comité d’achat était installé ; une table a ’entrée était
destinée a I’agent qui devait évaluer le poids des paniers. Une autre était destinée 4 un deuxiéme
employ¢, chargé de remettre aux propriétaires des paniers pesés, des étiquettes portant le poids
total de leur produit et la somme a percevoir.

Alignés sur un rang, les villageois défilaient. On allait de la bascule & 1’émetteur
d’étiquettes, de ce dernier au comité payeur, puis I’on débouchait, la bourse pleine, sur un
couloir surveillé par deux gardes ruraux.

D’apres Ipeko-Etomane, Le lac des sorciers, 1972

NB : Laréférence a metire au tableau

QUESTIONS

I COMPREHENSION (4pts)
1- Enumeére les différentes étapes de la vente de coton. (2pts)
2- Propose un titre a la dictée. (2pts)

II- VOCABULAIRE (4pts)
1- Donne un synonyme & chacun des mots suivants : « évaluer » ; « débouchait ». (2pts)
2- Réemploie dans une phrase qui met son sens en valeur chacun des mots suivants :

« s’affairer » ; « bourses ». (2pts)

I-  MANIEMENT DE LA LANGUE (12pts)
1- Remplace le groupe mots souligné par le pronom qui convient : « un deuxiéme
employé était chargé de remettre aux propriétaires des paniers pesés une étiquette. »

(2pts)
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2- Soit la phrase :

« Une table a I’entrée était destinée a 1’agent qui devait évaluer le poids des paniers. »

- Donne la nature et la fonction de la proposition soulignée. (2pts)

3- Soit la phrase :

« Un couloir était surveillé par deux gardes ruraux. »
a) A quelle voix est cette phrase ? (2pt)
b) Transforme-la & la voix contraire. (2pts)

4- Soit les propositions indépendantes :
- Le couloir était surveillé par deux gardes ruraux.
- Les commercants respectaient le poids des paniers.

Relie-les de sorte a obtenir une subordonnée exprimant :

a) La cause (2pts)
b) La conséquence (2pts)
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